

## ТРАДИЦИЯ МЕТАЛЛУРГИ ПОЗДРАВИЛИ СТАРШИХ ТОВАРИЩЕЙ

Первого октября во Дворце культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе состоялся традиционный праздничный концерт, посвященный Дню пожилого человека.

От имени руководства ММК виновников торжества поздравил председатель Совета директоров комбината Вячеслав Егоров.

— Сегодня в зале собрались те, кто своим героическим трудом в годы первых пятилеток строил Магнитогорский металлургический комбинат. Те, кто в годы Великой Отечественной войны ковал победу с оружием в руках и защищал Родину здесь, в тылу. В зале есть и те, кто после войны восстанавливал народное хозяйство. Вы являетесь нашими учителями, благодаря вам Магнитка стала мощнейшим металлургическим предприятием России. Поздравляя вас с праздником, желаю в первую очередь здоровья, удачи, благополучия. Низкий вам поклон!

Председатель профкома ММК Владимир Близнюк заверил собравшихся, что профсоюзная организация металлургического комбината будет и впредь делать все возможное, чтобы достойно помогать старшему поколению.

Михаил Тихоновский, председатель Совета ветеранов, поблагодарил администрацию и профком за помощь пенсионерам, регулярную моральную и материальную поддержку.



— Хотелось бы надеяться, — продолжал Михаил Григорьевич, — что Правительство России поймет, насколько важно помогать пенсионерам и ветеранам, а не взимать с каждого рубля помощи тринадцать копеек налогов.

Словами благодарности череду поздравлений завершил председатель Союза молодых металлургов Олег Закиров. А затем со-

стоялся праздничный концерт, подготовленный лучшими творческими силами Дворца металлургов. Еще одним подарком всем приглашенным стали продуктовые наборы от благотворительного общественного фонда «Металлург».

Михаил СКУРИДИН.  
Фото Евгения РУХМАЛЕВА.

## Синенький скромный платочек БАБЫ ВЕРЫ

И песня-то хорошая звучала. Про то, как дивчина любит своего милого дружка Ванюшу. Но непрошенные слезы так и хлынули из глаз бабы Веры.

Дома после того, как наревелась, получив приглашение от депутата Михаила Сафронова на встречу-посиделки, посвященную Дню пожилого человека, угостила себя не проронить больше ни слезинки. Ведь люди соберутся в центре «Забота», чтобы пообщаться, порадоваться встрече друг с другом, старые песни попеть да послушать. Если все начнут самое тяжелое из своей жизни вспоминать, не посылки получатся, а сплошной поток горьких слез.

Но вот, поди ж ты, не смогла, не сумела сдержаться воспоминаний. Ведь мужа ее тоже звали Иваном. Она его ласково называла Ванюшей. И когда провожала его в сорок первом на фронт, последний раз выдохнула ему в плечо: «Ванюша! Родной!» А в сорок третьем получила весть, черную и горькую — похоронку. В двадцать шесть осталась вдовой. С двумя малыми детьми.

Таких вдов в каждом магнитогорском барачном поселке было, пожалуй, через одну.

Наверно, общее горе сблизило их между собой. Вместе легче было преодолевать невзгоды. Делились обычно последним: кто-то мукой разделился, у кого-то появилась картошка, кто-то разбогател растительным маслом. А детскую одежду, если ее еще можно было носить, передавали из семьи в семью.

И очень редко, как говорится, по великим праздникам, собирались вместе по пять-шесть вдов отметить торжественную дату. Вскладчину покупали бутылку водки, «белую головку», выливали ее в большую чашку, крошили в нее хлеб и хлебали эту мерзопакостного вкуса отраву, чтобы хватило на всех. Кто уж им подсказал такой забористый способ быстрого и надежного захмеления, но приходилось женщинам иногда заниматься таким самоистязанием.

Набравшись таким образом веселья, затягивали «каким ты был, таким остался — орел степной, казак лихой». Затем — «Синенький скромный платочек». На третьей, четвертой песне начинали плакать. Горькие вдовы слезы приходили сами собой, совершенно непрошенные и неожиданные. Песня захлебывалась в этих слезах, и подруги, уже не сдерживаясь, рыдали, обняв друг друга за худые, вздрагивающие плечи, оплакивая свою тяжелую долю, проклиная войну, которая так и жила в их недолюбивших сердцах. «Ох, и по-

веселились опять, девоньки! — выдохнет, бывало, одна из подруг. — Хватит уж сердце друг другу рвать.» А с другой стороны, кому вдовы могли душу излить, на судьбинушку свою пожалиться, как не друг другу?

...Эти несладкие воспоминания вдруг нахлынули на Веру, когда задорно запел на вечер ансамбль «Светелка». Много светлого и доброго подарили поющие женщины ветеранам тринадцатого избирательного округа. Так стало вдруг тепло на душе от старых неприятных песен, поэтому их подхватили десятки голосов. А баба Вера, стесняясь нехоти пришедших слез, украдкой смахивала их, как бы утирая нос. И сердилась на себя, и ругала себя, что до сих пор носит в себе незаживающую вдовью рану и каждый раз берет ее горькими воспоминаниями.

Вон Нина тоже потеряла мужа года три назад. Наверно, больше года ходила сама не своя, на себя непохожая. Потом, видно, нашла в себе силы пойти в этот поющий ансамбль. Что уж у нее в душе творится, кто ее знает, но сейчас прямо соловьем заливается. Сколько радости людям приносит! Правда, вдовой она осталась не в двадцать шесть, и не на войне ее любимый голову сложил. Но это у кого какая судьба. У каждой вдовы своя боль, своя печаль. И ее не загладить, наверно, ничем.

Миндихан КОТЛУХУЖИН.

## ОБО ВСЕМ

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ РФ** провело в Красноярске Всероссийское совещание, посвященное проблемам обучения детей, которые долго болеют. В частности, обсуждались вопросы учебы, воспитания и лечения детей и подростков, больных сколиозом. От нарушения осанки страдают от 60 до 80 процентов всего детского населения России.

**СОТРУДНИКИ ТРОИЦКОГО ОВД И ПРОКУРАТУРЫ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ** по горячим следам раскрыли убийство кассира Троицкого районного узла связи. Ее лишила жизни прямо на рабочем месте коллега-бухгалтер. Оперативникам задержанная объяснила, что похитила 500 тысяч рублей, предназначенные для выплаты пенсий, чтобы купить машину.

**В ПЕРМСКОМ ГОРОДЕ КУДЫМКАРЕ** объявлена решительная война бродячим козам. Мера борьбы — арест. «На эту карательную меру мы вынуждены были пойти, потому что козы уже съели треть всех молодых деревьев в городе», — говорит начальник местного жилищно-коммунального хозяйства Александр Бычков. — И как только видим загулявшую козу, забираем, составляем протокол при свидетелях, указываем, где и что конкретно животное поедало. Оцениваем ущерб. Хозяевам возвращаем коз после оплаты штрафа: 100 рублей плюс сумма нанесенного ущерба. Выходит не более двух сотен.

**ЧЕЛЯБИНСК МОЖЕТ СТАТЬ** похожим на Париж. Так считают специалисты территориального производственного объединения «Симплекс», вынашивающие идею строительства жилья мансардного типа. Она изложена в программе «Мансарда», представленной для рассмотрения администрации города. У старых «хрущевок», по мнению строителей, достаточно прочный фундамент, способный выдержать мансарду.

**В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОИЗОШЛА** крупная железнодорожная катастрофа. Сошли с рельсов шесть вагонов поезда Ростов — Баку. При этом пострадали 11 человек. Железнодорожники винят в происшедшем диверсантов, разобравших пути. Милиционеры — самих железнодорожников, не отремонтировавших вовремя аварийный участок.

## ФИНАНСЫ

### ММК В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ ЭМИТЕНТОВ

Вчера на Московской межбанковской валютной бирже началось размещение 15 выпуска облигаций ОАО «ММК».

Его параметры совпадают с параметрами 14 выпуска, размещенного на ММВБ 8 августа. Объем — 315000 штук. Номинальная стоимость каждой облигации — 1000 рублей. Срок обращения — 370 дней. Главным андеррайтером выпуска является ОАО «Всероссийский банк развития регионов». Предлагаемый выпуск облигаций станет очередным шагом в облигационной программе ММК, рассчитанной на размещение серии рублевых облигаций общим объемом до 50 млн долларов США.

Размещение 15 выпуска облигаций комбината будет очередным этапом в давнем сотрудничестве ММК с двумя крупными российскими банками — Внешэкономбанком и Всероссийским банком развития регионов. ВБРР и ВЭБ являлись, соответственно, андеррайтером и финансовым консультантом всех выпусков облигаций ОАО «ММК», начиная с 9-го, а также активно содействовали развитию вторичного рынка бумаг.

ММК уже имеет большой положительный опыт размещения, обслуживания и погашения корпоративных облигаций общим номиналом более 1,3 млрд руб. Сейчас в обращении находятся облигации общим номиналом в 945 млн руб. Своевременно и в полном объеме погашены 8 серий облигаций на сумму 440 млн руб. Это позволяет главному предприятию Магнитки оставаться одним из лучших эмитентов в современной России.

Привлеченные средства от размещения корпоративных облигаций Магнитогорский металлургический комбинат направляет на реализацию своих инвестиционных программ.

Свой юбилейный пятисотый матч в высшем дивизионе отечественного хоккея «Металлург» провел, как и подобает чемпиону страны. Проигрывая после первого периода «Ак Барсу» — 0:1, магнитогорцы во втором забросили три безответные шайбы, которые и обеспечили команде пятую домашнюю победу подряд.

«Металлург» переместился на четвертую строчку в таблице и получил реальный шанс «зацепиться» за лидерство. Если сегодня нашим хоккеистам удастся выиграть дома у «Нефтехимика», а в воскресенье одолеть в Москве потенциального лидера «Динамо» (динамовцы пока провели на матч меньше основных конкурентов), то Магнитка, наверняка, выйдет на первое место.

Матч с «Ак Барсом» еще раз подтвердил бесспорное превосходство первой пятерки «Металлурга» над остальными. Именно она в решающий момент взяла инициативу в свои руки и принесла команде победу.

Гости, потерявшие на старте несколько «незапланированных» очков, в Магнитогорск приехали с твердым намерением — выиграть. «Заряженность» на победу у казанцев порой переходила даже грани дозволенного. Один из ведущих игроков команды Дмитрий Квартальнов во втором периоде повздорил — непонятно почему — с капитаном магнитогорцев Евгением Корешковым, за что получил две минуты штрафа. Но выйдя на площадку, Квартальнов не успокоился. После двух неудачных выходов один на один с голкипером Карпенко он то ли с досады, то ли от безысходности еще раз нарушил правила.

А вот лидеры «Металлурга» в решающие моменты действовали на редкость хладнокровно. На 39-й минуте, например, защитник Андрей Соколов несколько секунд выжидал момент для паса из-за своих ворот, и в конце концов «бросил»-таки Кореш-

## ШАЙ-БУ!



## ОТМЕТИЛИ ПО-ЧЕМПИОНСКИ

ковых вперед. Братья в мгновение ока «разобрались» с оборонной гостей, и старший — Александр — забросил свою вторую и третью для «Металлурга» шайбу в этой встрече. Первый же гол в ворота «Ак Барса» «сделал» все тот же Соколов, реализовавший численное преимущество на 52-й секунде второго периода.

В ближайшие дни клуб ожидает пополнение — из-за океана должен вернуться один из его ведущих нападающих Равиль Гусманов. С его возвращением в «Металлурге» должна сформироваться вторая «забивающая» пятерка, которой команде пока так не достает. На вопрос: когда же форвард появится в Магнитке, Валерий Белоусов ответил неопределенно: «Ждем-с».

Владислав РЫБАЧЕНКО.